

# 传教育世家六代芳华 创浦东经济新标杆

## ——记上海市浦东新区人大代表、上海海川剑鑫教育集团董事长奚剑鑫

在中国经济发展的前沿阵地——上海市浦东新区，一位出身教育世家、深耕教育与企业领域的杰出代表，正以他的智慧和汗水，为这片热土注入新的活力与希望。他，就是上海市浦东新区人大代表、上海海川剑鑫教育集团董事长、川沙新镇人——奚剑鑫。

### 紧跟国家政策，引领教育创新

近日，中共中央、国务院印发了《教育强国建设规划纲要（2024—2035年）》，明确提出塑造多元办学、产教融合新形态。奚剑鑫以其深厚的家国情怀，积极响应国家号召，充分发挥自身在教育领域的优势，为浦东新区的教育事业发展贡献了智慧和力量。

作为一位深受家族教育精神熏陶的教育世家传人，奚剑鑫深知教育对于社会发展的重要性。他推动教育集团与产业深度融合，探索出一条具有海川剑鑫特色的产教融合之路。他创办的上海海川剑鑫教育集团不仅在教育领域取得了显著成就，更在科技创新、产业升级等方面发挥了引领作用，为浦东新区的经济社会发展提供了强有力的支撑和智力支持。

### 上海经济接轨世界，民营企业勇立潮头

上海，这座东方明珠以其独特的地理位置和开放包容的城市精神，成



为中国经济与世界接轨的重要窗口。在全球经济一体化的大背景下，上海的经济的发展离不开民营企业的积极参与和贡献。而奚剑鑫作为浦东新区的民营企业代表，正是这股潮流中的佼佼者。

奚剑鑫深知，在全球化的市场竞争中，只有不断创新与变革，才能立于不败之地。他始终保持清醒的头脑和敏锐的洞察力，紧跟时代潮流，积极探索适合海川剑鑫教育集团的发展之路。



他通过参加经济论坛、研讨会等活动，不断拓展自己的视野和思路，为浦东新区的经济发展提供了宝贵的意见和建议。同时，他坚持“以企带校、以校促企、产教结合、服务社会”的办学方针，致力于培养高素质人才和新型企业家，为浦东新区的经济发展注入了新的活力。

### 投身社会公益事业，民营企业勇担使命

民营经济是我国经济制度的内在要素，是推进中国式现代化的生力军。

作为一位具有深厚家国情怀的民营企业家，奚剑鑫始终积极响应国家号召，投身教育扶贫和社会公益事业，为贫困地区的孩子们捐赠图书、校服等物资，资助他们完成学业。同时，他积极参与“同心一彩虹”励志行动助学项目，为云贵等地区的困难学子提供资助。这些举措不仅彰显了奚剑鑫作为民营企业家的社会责任，更为中西部地区的经济发展和人才培养注入了新的动力。

### 不断创新，成为民营企业排头兵

在浦东新区的经济发展历程中，奚剑鑫以其卓越的贡献和不懈努力，成为当之无愧的排头兵和行业翘楚。他凭借智慧和勇气，带领海川剑鑫教育

集团不断突破自我、创新发展，成为浦东新区乃至上海市民营企业家中的佼佼者。

奚剑鑫的成就不仅体现在经济效益上，更体现在他对教育事业的执着追求和对社会责任的勇于担当。他用实际行动诠释了实干型企业家的精神内涵和行业翘楚的标杆形象。他的故事激励着更多的民营企业积极投身社会发展，共同书写新时代的辉煌篇章。

### 诠释家国情怀，彰显民营企业家的新格局

奚剑鑫深知，作为一名民营企业家，不仅要追求经济效益的最大化，更要时刻铭记自己的社会责任。他始终坚持将人民群众的利益放在首位，深入基层了解民情、倾听民意，积极为群众排忧解难。他提出的多项议案和建议都得到了政府部门的高度重视和采纳，为浦东新区的经济社会发展作出了积极贡献。

同时，奚剑鑫积极参与国家和社会的重大事务，为国家的繁荣发展贡献自己的力量。他担任多项社会职务，获得多项荣誉称号。这不仅是对他个人能力和贡献的肯定，更是对他所代表的浦东新区民营企业家的认可和赞誉。他用实际行动诠释了民营企业家的新格局和家国情怀，成为新时代民营企业家的杰出代表和光辉典范。

### 结语

回望过去，奚剑鑫以其卓越的经营智慧和深沉的家国情怀，在浦东新区经济发展的舞台上书写了属于自己的辉煌篇章。他引领教育创新，为浦东新区的经济发展贡献了智慧和力量，以排头兵和行业翘楚的成就激励着更多人投身于国家建设和社会发展中，用实际行动彰显了民营企业家的新格局和家国情怀。

展望未来，奚剑鑫将继续秉持初心、砥砺前行，为浦东新区的经济社会发展贡献智慧和力量。他会以更加辉煌的成就和更加饱满的热情，迎接新时代的挑战和机遇。而他的故事和精神也将激励更多民营企业不断前行、勇攀高峰，共同书写新时代的华彩乐章！



# 棘博士：守护生命健康 打造沙棘第一品牌

沙棘，这一地球上生存了两亿年的神奇植物，以其耐旱、抗风沙的特性，成为“三北”防护林工程等生态建设中的关键树种，是实现水土保持的优秀植物。根据《全国防沙治沙规划（2021—2030年）》的战略部署，沙棘产业不仅能有效保护生态环境，还能促进绿色经济发展，是实现“美丽中国”战略的重要抓手，在推动乡村振兴方面也发挥着重要作用。

沙棘果实富含428种活性营养物质，在食品、医药等领域得到了广泛应用。随着对其营养和药用价值的重视，沙棘相关产品的研发与应用对健康产业的影响日益深远。

### 励精图治，打造沙棘全产业链

在社会责任和创新的引领下，棘博士品牌历经二十余年发展，稳步成长为行业的领军者。从2003年起，棘博士由一个小规模沙棘制品厂起步，经过多年的积累和创新，逐步成长为涵盖种植、研发、生产、销售和孵化全产业链的大型集团化企业。

从2008年开设100家实体店，到如今近千家门店，棘博士品牌经历了飞速发展。除了“棘博士”品牌外，旗下还拥有“棘老大”、“棘善之家”、“远遥颐家”和“膳本堂”等四大线下品牌，形成了多元化的业务布局。

从志甲带领团队将沙棘事业从零做起，致力于提升产品质量和健康产业的发展。品牌发展得到中央电视台农业农村频道“品质中国”栏目的关注，从志甲就品牌发展、品质追求以及健康产业的前景与朱军老师进行了深入探讨。该节目播出后，获得了广泛好评，网易、腾讯、搜狐等107家媒体纷纷转载相关报道。

通过多年的努力，棘博士品牌已经从一个小型沙棘制品厂，成长为一个集种植、研发、生产、销售和孵化于一体的行业领军企业。

### 赋能沙棘，创新健康营养产品

为了确保产品的高品质和稳定供应，棘博士集团积极布局沙棘的种植和采摘环节，深入沙棘的主产区开展大规模采摘工作，年采摘量达到10000吨。通过这一行动，不仅为集团提供了充足的原料保障，也为当地农民创造了可观的收入，极大促进了地方经济和民生福祉。每年的采摘活动不但满足了生产需求，还为推动区域经济发展注入了强劲动力，带动了整个行业的繁荣。

多年来，棘博士集团始终坚持创新驱动，将科技与沙棘产业相结合，研发出一系列高品质健康产品。如经典产品沙棘原浆，采用优质小果沙棘，经过严格工艺流程，包括人工采摘、清洗、超低温打浆等多道工序，保留了沙棘的天然营养成分。而专利产品“囊中囊”通过创新技术将果油包裹籽油，采用双油缓释崩解技术，提高了营养吸收效率，开创了剂型革命。



近期，棘博士集团推出了全新创新产品——“棘汀48k”，专为心脑血管健康设计，填补了市场空白，为心脑血管疾病患者带来了新的健康解决方案。

“棘汀48k”融合了沙棘、红曲莫纳克林、地龙、纳豆、灵芝、天麻等多种中药植物成分，每种成分针对心脑血管健康的不同方面发挥重要作用。

### 勇担使命，打造沙棘第一品牌

随着健康产业的不断发展，棘博士集团将继续秉承“守护人类生命健康，打造沙棘第一品牌”的使命，不断创新，致力于为人们提供更高效率、更便捷的健康产品。继续承担社会责任，推动沙棘产业发展，为提升人民健康水平贡献力量，努力成为行业领先品牌，带给大家更健康、更优质的生活。

棘博士集团正在以实际行动践行建设健康社会的伟大愿景，助力人类迈向更加美好的未来。

